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ZaWéd: technik elektronik Arkusz zawiera fnformacje
Symb_o[ cyfrowy zawodu: 311[07] prawnie chronione do
Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia
egzaminu
311[07]1-0X-102
! Czas trwania egzaminu: 120 minut
EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2010

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajacego

1:

2.

11.

12.

. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
. Wybierz wtasciwa odpowied? i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np. gdy wybrates

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgtos przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:
wpisz symbol cyfrowy zawodu,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL,
— wpisz swojg date urodzenia,
—  przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.
Arkusz egzaminacyjny sklada sie z dwoéch czesci. Czesé | zawiera 50 zadan,
czesé Il 20 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdaé etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktéw z czesci |
i co najmniej 6 punktéw z czesci ll.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI| dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.
Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
ukiad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[a]| =] | [e] | L]

odpowiedz "A":

& (=] [c]|[]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sig¢ pomylisz i bfednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedZ, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

@ || .

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZ!| i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!

m
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Czesé |
Zadanie 1.

Symbol graficzny przedstawiony na rysunku stuzy do oznaczania diody

A. Zenera. I—/
[

B. tunelowe;.

C. prostowniczej.
D. Pojemnosciowe;
Zadanie 2.
Ktéry z wymienionych elementow elektronicznych przedstawiony jest na zdjeciu?
A. Transoptor.

B. Komparator.

C. Wzmacniacz operacyjny.

D. Przerzutnik monostabilny.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono schemat funkcjonalny
A. komparatora '85 Uce
. uktadu czasowego, ULY7855 R

B
C. przerzutnika monostabilnego 121
D

. przerzutnika monostabilnego '123

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono charakterystyke
A. diaka. ala
B. triaka.

C. tyrystora.

D. warystora.

il Qm o_-Uise

g Q:;;;:“JA .
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Zadanie 5.
Zdjecie przedstawia
A. zasilacz.
B. generator.
C. oscyloskop.

D. mostek Maxwella.

Zadanie 6.

Jaki ustréj pomiarowy przedstawiono na rysunku?

A. Indukcyjny.

B. Elektrodynamiczny.

C. Magnetoelekiryczny.
D. Elektromagnetyczny.

Zadanie 7.

1. Cewka

2. Rdzen ruchomy

3. Tlumik drgan

Na rysunku przedstawiono schemat zastepczy dla sktadowej zmiennej generatora

; A. Hartleya.
B. Colpittsa.
C. Meissnera.
D

. z motkiem Wiena.
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Zadanie 8.

Schemat funkcjonalny odbiornika telewizyjnego przedstawiono na rysunku

5 Ukiad syntezy| E[ i Tor Uklad syntezy| [[
Tor Glowica i i Glowica pooz obrazu |~
p.cz. w.cz. i dzwieku —@ wer o i d2wigku

2 A B.

Gtowica Ukiad syntezy| Tor _[([ Uk*adhsyntczy Glowica Tor E[
——  obrazu obrazu  —f
w.cz. p.cz. : i dwiku w.cz. p.cz. :

C. D.

a
i dzwigku

Zadanie 9.

Rysunek przedstawia schemat ideowy jednego z blokéw radioodbiornika. Jak nazywa sie
ten blok?

. Mieszacz.

A

B. Demodulator.

C. Uklady wejsciowe.
D

. Wzmacniacz p.cz.

Zadanie 10.

W jakiej klasie pracuje wzmacniacz, ktérego charakterystyke przedstawiono na rysunku?

A. Klasie A e le
B. Klasie B
C. Klasie C
D. Klasie AB
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Zadanie 11.

Elementy podtgczone do koncéwek wzmacniacza operacyjnego zabezpieczajg wzmacniacz
przed N
A. zbyt niskim napieciem wejsciowym.
B. zbyt wysokim napieciem wejsciowym.
C. zbyt wysokim napieciem réznicowym.
D. odwréconym podtgczeniem napiecia zasilania. S D2

N D4

Zadanie 12.

Przedstawiony ukfad petni funkcje rejestru

A. szeregowego.

B. réwnolegtego.

C. szeregowo-rownolegtego.

D. réwnoleglo-szeregowego. e I I I ]

CILK

0o’ b1’ p2' D3

Zadanie 13.

W kazdej linii programu, oprécz mnemonika rozkazu, mozna umiescié¢ po $redniku ciag
znakow, ktéry bedzie ignorowany przez asembler. Jest to

A. rozkaz.
B. etykieta.
C. operandy.

D. komentarz.
Zadanie 14.
Zerowanie omomierza polega na

A. dopasowaniu rezystancji bocznika.

B. doborze zakresu do przewidywanej wartosci pomiaru.
C. ustawieniu ,0 Q" przy zwartych zaciskach pomiarowych.
D

. ustawieniu ,0 Q” przy rozwartych zaciskach pomiarowych.
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Zadanie 15.

Ktore ze zjawisk elektrycznych moze wystgpi¢ w przedstawionym na rysunku dwdjniku
RLC?

A. Elektryzacja. | _|_
B. Rezonans napiec. | | ‘l
C. Rezonans pradow. -R -L e
D. Sprzezenie magnetyczne. Q R L g 8
O
Zadanie 16.

Interfejs SATA jest stosowany do podigczenia

A. drukarki.

B. karty grafiki.

C. dysku twardego.
D. stacji dyskietek.

Zadanie 17.

W ktérym urzgdzeniu wykorzystuje sie zjawisko odchylania elektronow w polu
elektromagnetycznym?

A. Panelu LCD.

B. Monitorze CRT.

C. Twardym dysku.

D. Napedzie optycznym.

Zadanie 18.

Jak sie oznacza parametr glosnikdow uzywany do okreslenia mocy cigglej (mocy
znamionowej)?

A Q

B. S

C. RMS
D. PMPO
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Zadanie 19.

Jakg rozdzielczos¢ obrazu emituje telewizja HDTV?

A. 1024 x 768
B. 1360 x 768
C. 1920 x 1080
D. 1280 x 1024

Zadanie 20.

Okreslenie ,licznik mikrorozkazow” dotyczy

A. petli PLL.

B. manipulatora.

C. oscyloskopu cyfrowego.
D

. systemu mikroprocesorowego.

Zadanie 21.

Co oznacza funkcja PTY w odbiorniku radiowym?

A. Odbior komunikatéw drogowych.
B. Odbior komunikatow tekstowych.
C. Automatyczng ,regulacje sity gtosu”.

D. Wybieranie i wyszukiwanie rodzaju programu.

Zadanie 22.

Funkcje, jakiego regulatora petni ukfad o charakterystykach przej$cia przedstawionych na
schemacie blokowym?

A P

B. Pi

& o A b | Xy
. L +

D. PID - : l_
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Zadanie 23.

Wspodlczynnik prostokgtnosci filtru, okreslony wzorem p = 5y , ha podstawie przedstawionej

20
na rysunku charakterystyki czestotliwosciowej (fazo =4 kHz, fas=5kHz, fy3=8kHz,
fq20 = 13 kHz) wynosi

K
A. 0,33 [\K,J'
B. 0,50 K.
C. 0,66
D. 0,75
Zadanie 24.

Na podstawie przedstawionych charakterystyk (wykresy Bodego) oszacuj wartos¢ dolnej fq
igornej fy czestotliwosci granicznej wzmacniacza wielostopniowego, wiedzac, ze:
fa1 = 0,5 kHz, fgo = 1 kHz, fg3 = 15 kHz, fg1 = 200 kHz, fg» = 2 000 kHz, fy33 = 1 000 kHz.

A. fg=05kHz, fg=200kHz  fu4
| stopien
B. fa=1kHz fg=1000 kHz Ku
C. fg= 15 kHz, f; = 200 kHz / \
D. fa= 16 kHz, f;=2000 kHz o5 a0 ez
s T -
: Il stopien
Kun /
u NN
Ky i1 :2000 flkHZ]
e | Il stopien
K / \
it : - = ,,f,,,f,,*
Ta1 a2l fas1® g1 fg310007g2 flkHZ]
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Zadanie 25.

lle wynosi czestotliwos¢ sygnatu przedstawionego na oscylogramie?

A. 40Hz
B. 250 Hz
C. 400 Hz
D. 250 kHz

s/div
div

Zadanie 26.

Zwigkszenie pojemnosci kondensatora C w przedstawionym na rysunku filirze RC
spowoduje

A. wzrost czestotliwosci granicznej. b
G—fmd—p—0
G

B. spadek czestotliwosci granicznej.

u
C. zwiekszenie wspotczynnika fazowego. \UW‘* T wy
D. zmniejszenie wspotczynnika fazowego. O & 's)
Zadanie 27.

W ukfadzie wzmacniacza, przedstawionym na rysunku, zmiana wartoéci dzielnika
rezystancyjnego R1 i R2 spowoduje

A. zmiane pasma przenoszenia.
B. przesuniecie punktu pracy tranzystora.
C. zmiane temperatury pracy tranzystora.

C1
o—
D. zmiane przesunigcia fazowego sygnatu. s ?

Zadanie 28.
W wyniku pomiaréw standw logicznych stwierdzono, ze uszkodzeniu ulegta bramka

A. AND 1 1
B. NAND O“"_W
C. EX-OR 2 ’ 0
. 0
D. EX-NOR D—L ) 1
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Zadanie 29.

Na podstawie otrzymanych charakterystyk okresl, ktéry regulator byt badany?

Al Uej ,

B. P 1,

C. PI

D. PD |- :
Uwyj »

Zadanie 30.

Podczas zdejmowania charakterystyki pasma przenoszenia filtrdw wyniki zanotowano
w ponizszej tabeli. Jakiego rodzaju filtr byt badany, jezeli napiecie wejsciowe wynosito 2 V?

Uwej=2 V
f 1Hz 10 Hz 100 Hz 1 kHz 10 kHz 100 kHZ 1 MHz
Uwyj 01V | 02V 0,2V 15V 1,9V 2V 2V

A. Dolnoprzepustowy.
B. Gornoprzepustowy.
C. Srodkowozaporowy.

D. Srodkowoprzepustowy.

Zadanie 31.

Dobierz wartos¢ rezystora R w ukladzie stabilizatora napiecia, aby prad Ihax byt rowny
10 mA.

A 24kQ Rl
B. 0,9 kQ
C. 15kQ
D. 3,3kQ

Sl Uz=9 VvV
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Zadanie 32.

Na srodku ekranu w odbiorniku OTV, swieci bardzo jasna linia pozioma, a pozostata jego
czescé jest ciemna. W ktérym bloku odbiornika nastgpito uszkodzenie?

A. We wzmacniaczu p.cz. roznicowej fonii.
B. W bloku odchylania pionowego.
C. W bloku odchylania poziomego.

D. W dekoderze koloréw.

Zadanie 33.

Jakiego przyrzadu nie stosuje sie do ustawiania anten satelitarnych?
A. Kompasu.
B. Multimetru.
C. Katomierza.

D. Miernika sygnatu.

Zadanie 34.
Do strojenia toru posredniej czestotliwosci w odbiornikach radiowych nalezy zastosowac
A. multimetr cyfrowy.
B. mostek pomiarowy.
C. wobulator i oscyloskop.
D

. miernik magnetoelektryczny.

Zadanie 35.
Ktory przyrzad pomiarowy nalezy zastosowa¢ do pomiaru sygnatu wielkiej czestotliwosci?
A. Multimetr.
B. Waromierz.
C. Mostek RLC.
D. Oscyloskop.
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Zadanie 36.

W ukiadzie zasilacza przedstawionym na rysunku zwiekszono dwukrotnie pojemnosé
kondensatoréw C1 i C2. Jak wplynie to na przebieg sygnatu wyjsciowego?

A. Sygnalt nie ulegnie zmianie.
B. Sygnat dwukrotnie wzrosnie.
C. Zwiekszy sie napiecie tetnien.

D. Zmniejszy sie napiecie tetnien.

Zadanie 37.

Zwigkszenie rezystancji obcigzenia we wzmacniaczach rezystancyjnych wptynie na
A. wzrost mocy wyjsciowe;.
B. spadek mocy wyjsciowej.
C. zwiekszenie napiecia zasilania.

D. zmniejszenie pasma przenoszenia.

Zadanie 38.

Jak wplynie zwigckszenie dobroci cewki indukcyjnej w réwnoleglym obwodzie
rezonansowym RLC na parametry tego uktadu?

A. Wzroénie prad w obwodzie. Af=fo/Q
B. Wzrosnie wielkos$¢ sygnatu.
C. Wzroénie selektywnos$¢ uktadu.

D. Zwiekszy sie pasmo przenoszenia.
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Zadanie 39.

W przedstawionym na rysunku obwodzie woltomierz wskazuje warto$¢ napiecia 10 V.

Tranzystor T1

A. ma przerwe. f===0

R2 [} R3

C. jest w stanie przewodzenia. 10V
) T1

15V
B. jest w stanie zaporowym.

D. ma zwarcie emiter — kolektor.

R1

Zadanie 40.

Charakterystyczne trzaski podczas regulacji sity gtosu w urzadzeniach akustycznych
oznaczajg uszkodzenie

A. glosnika.

B. zasilacza.

C. potencjometru.
D

. wzmachiacza mocy.

Zadanie 41.

Podczas naprawy odbiornika telewizyjnego serwisant stwierdzit brak obrazu, iskrzenie oraz
charakterystyczny zapach ozonu. Ktory element z wymienionych zostat uszkodzony?

A. Wzmacniacz mocy.

B. Glowica zintegrowana w.cz.
C. Uktad odchylania pionowego.
D

. Powielacz wysokiego napiecia.
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Zadanie 42.

Dwoch monteréw w ciggu 5 godzin montuje instalacje wideofonowg 10 lokatorom. Koszt
zakupu materiatow tgcznie wynosi 2 000 zi. Jaki jest koszt instalacji dla pojedynczego
lokatora, jezeli roboczogodzina jednego pracownika wynosi 50 zi, catos¢ obcigzona jest
22% podatkiem VAT?

A. 200 7
B. 250 zt
C. 305 2! '
D. 350 zt

A
o

Zadanie 43.

Przedsigbiorstwo wykonujgce pomiary wydaje rocznie 12 000 zt na legalizacje przyrzgdow
pomiarowych. Jaka jest oszczednosé, jezeli w drugim pétroczu uzyskano 30% rabat?

A. 1000 zt _
B. 1200 zt *
C. 1800z

D. 3600zt

Zadanie 44.

Czas naprawy magnetowidu wynosi 0,5 godziny. Koszt materiatow wynosi 80 zt, a stawka
godzinowa serwisanta 40 zi. Jaki jest koszt wykonania naprawy, jezeli calos¢ jest
obcigzona 22% podatkiem VAT?

A. 100,00 zt
B. 117,60 zt
C. 122,00 zt
D. 146,40 zt

Zadanie 45.

Podczas regulacji urzgdzen elektronicznych bedacych pod napieciem nalezy uzywac
narzedzi

A. wykonanych z plastycznych tworzyw sztucznych.

w

odpornych na temperature.

o

akumulatorowych.

o

izolowanych.
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Zadanie 46.

W celu ochrony drog oddechowych przed toksycznymi oparami, podczas lutowania
powinno sie stosowac

A. wentylator.

B. odsysacz cyny.
C. odsysacz dymu.
D.

poimaske filtrujgcg bez zaworka.

Zadanie 47.

Gasnica z naklejong etykietg, jak na rysunku, jest przeznaczona do gaszenia grup pozarow

A. ABC

GASNICA
B AB G kg Proszek BC
. 2%B 100
C. BC 1 Otworzyé
calkowicie
D. D zawor
' 2 Uruchomic
zawdr
pistoletowy

OSTROZNIE PRZY GASZENIU HRZAUZEP@ ELEKTRYCZNYCH
TYLKQ DO 1000V: ZACHOWAC ODSTEP MINIMUM im

Po kazdym uruchomieniu ganice ponownie napeinic!

Sprawdzat gotowosé gasnicy do uzycia nie rzadzie; niz co 2 lata,
Stosowat wlacznie srodki gadnicze, czynniki napedews i czetoi
zamignna zgodne z zetwisrdzonym w2oremt! )

Srodek gatnicari s kg BC

Caynnlk napedowy: 1805 N, Nr centyikatu® EN 3°
Zakres temperatur dzistania: od ~20°C do +60°C Typ: GER
Odpowiecziaing:!

Zadanie 48.

Podtaczenie urzgdzenia elektronicznego posiadajacego | klase ochronnosci do gniazdka
instalacji elektrycznej bez bolca ochronnego moze skutkowac

uszkodzeniem urzgdzenia.

w

skroceniem czasu eksploatacii.

o

pojawieniem sie napiecia na obudowie.

o

wzrostem temperatury pracy urzadzenia.
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Zadanie 49.

Ktére srodki ochrony przeciwporazeniowej dodatkowej nie sa wymagane na stanowiskach
do serwisowania urzadzen elektronicznych?

A. Zerowanie ochronne.
B. Uziemienie ochronne.
C. Wylgczniki réznicowoprgdowe.

D. Ekranowanie elektromagnetyczne.

Zadanie 50.

Podczas udzielania pierwszej pomocy zgodnie z regutg ABC (ang. Airways, breath,
circulation) nalezy w pierwszej kolejnosci wykonaé

A. masaz serca.
B. sztuczne oddychanie.
C. ulozenie w pozycji boczne;.

D. udroznienie drog oddechowych.
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